
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARAMUNICIPAL DE ICAPUÍ

Ata da 19ª (décima nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Icapuí, no terceiro ano
da legislatura 2021 a 2024, realizada no dia 15 (quinze) de Junho de 2023 (dois mil e vinte
três), realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do Sr. Vereador
Francisco Hélio Fernandes Rebouças, onde reuniram-se os seguintes Vereadores: Artur
Bruno Rebouças de Oliveira, Cláudio Marques de Oliveira, Cláudio Roberto de Carvalho,
Diego Costa Rebouças, Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, Francisco Kleiton Pereira,
João Paulo de Sousa Rebouças, Marjorie Felix Lacerda Gomes, Normando Nonato da Silva e
Sidivânio da Cruz Honório. Declarada aberta a presente Sessão, o Senhor Presidente se
pronunciou pedindo que o secretário da Casa fizesse a chamada regimental e colocou em
discussão e aprovação Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo
após, determinou a leitura da Ordem do Dia que constou o seguinte: DECRETO
LEGISLATIVONº 013/2023. Autoria dos vereadores Claudio Marques de Oliveira e Diego
Costa Rebouças. Dispõe sobre a outorga de "Título de Cidadã Icapuiense" ao Senhor João
Carlos da Silva Kayatt, e dá outras providências. Votaram a favor os vereadores João
Paulo, Normando, Claudio Marques, Claudio Roberto, Kleiton Pereira, Emerson Medeiros e
Diego Costa. Logo, a proposição foi aprovada por 7 (sete) votos favoráveis e nenhum voto
contrário. PROJETODE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2023. Autoria do vereador
Diego Costa Rebouças. Dispõe sobre a outorga de "Título de Cidadã Icapuiense" a Senhora
Maria de Lurdes Duarte Costa, e dá outras providências. Votaram a favor os vereadores
João Paulo, Normando, Claudio Marques, Claudio Roberto, Kleiton Pereira, Sidivanio
Honorio, Bruno Rebouças, Emerson Medeiros e Diego Costa. Logo, a proposição foi
aprovada por 9 (nove) votos favoráveis e nenhum voto contrário. REQUERIMENTO Nº
012/2023. Autoria dos vereadores Francisco Hélio Fernandes Rebouças, Sidivânio da Cruz
Honório e Cláudio Roberto de Carvalho. REQUERque seja realizada Audiência Pública para
discussão sobre novas exigências feitas pela empresa de energia - Enel quando os usuários
solicitam novas ligações de energia, em data a ser definida posteriormente. Votaram a favor
os vereadores João Paulo, Normando, Claudio Marques, Claudio Roberto, Kleiton Pereira,
Sidivânio Honório, Marjorie Lacerda, Bruno Rebouças, Emerson Medeiros e Diego Costa.
Logo, a proposição foi aprovada por 10 (dez) votos favoráveis e nenhum voto contrário.
MOÇÃODE CONGRATULÇÃONº 008/2023. Autoria do vereador Artur Bruno Rebouças
de Oliveira. Que sejam consignados Votos de Congratulação a Equipe de Veterinários em
nome dos servidores Makson Diego (médico veterinário), Elita Miranda (médica
veterinária), Joyce Madine (auxiliar rural), e Antônio Wagner (auxiliar veterinário) por
seus relevantes serviços prestados a saúde dos animais do nosso município. Proposição
aprovada por 8 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário. MOÇÃO DE
CONGRATULÇÃONº 009/2023. Autoria da Câmara Municipal de Icapuí. Que sejam
consignados Votos de Congratulação a Sra. Jane Maria Cristina de Matos, pelo
reconhecimento e compromisso em acolher nossa solicitação referente a assegurar o
benefício do Programa Bolsa Família para esposas de pescadores e para marisqueiras.
Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. MOÇÃODE
CONGRATULÇÃONº 010/2023. Autoria dos vereadores Claudio Marques de Oliveira e
Diego Costa Rebouças. Que sejam consignados Votos de Congratulação ao Sr. Lucenílton
Assis da Costa pelos projetos sociais desenvolvidos por meio do cargo de co-pastor da
Assembleia de Deus templo Central de Icapuí. Proposição aprovada por 6 (seis) votos
favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 096/2023. Autoria da vereadora
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Marjorie Felix Lacerda Gomes. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja construída
uma Areninha na Comunidade de Barreiras de Cima. Proposição em tramitação.
INDICAÇÃO Nº 105/2023. Autoria do vereador Sidivânio da Cruz Honório. INDICA ao
Chefe do Poder Executivo que sejam feitas melhorias em todas as estradas de acesso a
Comunidade de Redonda. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO Nº 107/2023. Autoria
do vereador Claudio Marques de Oliveira. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja
feita a troca da instalação elétrica e a manutenção das luminárias da quadra de esportes da
Escola Maria Edi1ce Barbosa na Comunidade de Melancias de Baixo. Proposição aprovada
por 6 (seis) votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 108/2023. Autoria do vereador Diego Costa
Rebouças, INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja dada autorização aos populares da
nossa cidade para fazer construções e empreendimentos como barracas de praias no
intuito de desenvolver a economia e a geração de emprego e renda. Proposição aprovada
por 6(seis) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 109/2023. Autoria
do vereador Francisco Hélio Fernandes Rebouças. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que
sejam construídas duas areninhas de futebol com gramado sintético, sendo uma na
Comunidade de Olho D'água e outra na Comunidade de Tremembé. Proposição aprovada
por 7 (sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 110/2023. Autoria
do vereador Francisco Kleiton Pereira. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja feita a
reforma da Praça Central de Icapuí. Proposição aprovada por 7 (sete) votos favoráveis e
nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 111/2023. Autoria do vereador João Paulo de
Sousa Rebouças. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja institua no Município de
lcapuí, em parceria com o SEBRAE,o programa "Cidades Empreendedoras". Proposição
aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº
112/2023. Autoria do vereador Normando Nonato da Silva. INDICA ao Chefe do Poder
Executivo que seja retomado o Festival lntermunicipal de Quadrilhas "Pule a Fogueira e
Caia no Mar" a fim de fomentar e revitalizar a política cultural junina do Município de
lcapuí no ano de 2024. Proposição aprovada por 8 (oito) votos favoráveis e nenhum voto
contrário. Logo após, não havendo mais proposições para serem apreciadas, o senhor
presidente declarou aberta a Tribuna Popular, passando a Palavra ao senhor Fábio Nolasco,
da comunidade de Peixe Gordo, o qual falou a respeito da sua indignação pelo fato da
Câmara Municipal de Icapuí ter aprovado a lei nº 851/2021, que nomeia Rua na referida
comunidade com o nome de José Emídio Rebouças, a qual segundo ele, rua está dentro de
área de terras privadas, de sua família, que essa lei é motivo de tormenta e calúnia contra
sua família, por parte de algumas pessoas que assinaram um abaixo-assinado para
nomeação da referida rua; que os tais estão causando transtornos a sua família,
especialmente a sua mãe, que é uma senhora de 79 anos de idade; falou que os vereadores
são vítimas também, pois foram levados ao erro na aprovação dessa lei; disse que o
referido abaixo-assinado tiveram apenas 18 assinaturas, sendo que algumas eram de
pessoas que moram em Mossoró-RN, as quais são parentes de um servidor da Câmara
Municipal de Icapuí, o qual é parte diretamente interessada na aprovação da lei em
questão, e também nas terras onde foi alocada a rua; ressalte-se que o referido servidor
assinou o abaixo-assinado com amigos e parentes; disse que a lei 851/2021 vem sendo
usada em pelo menos cinco processos judiciais e administrativos, onde o servidor da
câmara municipal é parte e a lei é usada como elemento de prova; falou que o servidor da
Câmara Municipal o qual é parte no referido processo vem usando a lei na busca de
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benefícios privados; disse que algumas benfeitorias feitas na rua foram feitas com recursos
privados, que alí não há investimento público; citou o Art 8Q do Regimento interno,
questionou o vereador Kleiton, proponente do projeto de lei que deu origem a referida lei,
qual foi o motivo de interesse público que ele tinha visto para apresentar o referido projeto
para nomear rua em terras privadas; perguntou se o vereador tinha conhecimento que o
servidor da Câmara municipal citado, tem uma residência naquela rua e também um lote de
terra de aproximadamente 4 hectares; se a iniciativa do PL partiu do vereador ou alguém
que o procurou para esse fim; terminou visita da comissão de obras públicas da Câmara
Municipal naquele local para averiguarem suas colocações; logo após, em ato contínuo, o
senhor presidente passou a palavra ao representante do IBAMA,o senhor Lívio, Analista
ambiental do IBAMA,o qual veio a tribuna para falar a respeito do peixe-leão, citando que
tal espécie tem se espalhado por muitos países, que desde quando foi verificada sua
ocorrência no Brasil foi montada uma rede de informação formada por alguns órgãos
governamentais no intuito de monitorar sua proliferação na Região Nordeste; falou ainda
que a notícia de que o IBAMAvai fechar praias é falsa, que e perspectiva é de que o animal
se espalhe até o RioGrande do Sul, e chegue até Argentina e Uruguai; relatou que houve um
acidente em Icapuí, que o pescador que sofreu tal acidente está com seu pé extremamente
inchada, que esse tema é e saúde e também social; logo após, a palavra foi passada ao
senhor Clécio, o qual falou que é morador da rua José Emídio Rebouças desde o ano de
2020; que é casado com a bisneta do antigo proprietário daquelas terras; que aquela rua é
centenária; disse que alguns moradores fecharam a rua, sendo impossível para os
moradores terem livre acesso naquela lugar; que ali tem internet, iluminação pública e
água encanada, que a nomeação da rua se deu para que futuramente possam receber
serviços públicos naquele local; logo após, em atendimento ao requerimento proposto pelo
vereador Normando Nonato, a palavra foi passada ao direto do SAAE, Marcelo, o qual
tratou sobre o aumento da tarifa de água no município; falou sobre a aprovação de leis
municipais no tocante ao saneamento e esgoto; falou sobre o histórico de reajuste de
tarifas no município; ressaltou que em 2023 houve uma revisão, por parte da agência
reguladora, tendo em vista manter a autarquia minimamente auto-suficiente; que para
haver essa revisão houve todo um processo, envolvendo, inclusive, audiência pública; foi
dada ampla publicidade a realização da referida audiência; citou os motivos e objetivos que
levaram a revisão da referida tarifa, tais como previsão de investimento, custo das tarifas
médias, entre outros; e que após ver os indicativos, a ARIS,propôs o aumento de 76%, no
entanto, o aumento foi de apenas 46,21%; falou sobre a tarifa social, que é a possibilidade
dos cidadãos de baixa renda terem a tarifa reduzida em 50%, desde que cumpridos os
requisitos legais; Logo após, em ato contínuo, o senhor presidente declarou aberto o
grande expediente, passando a palavra ao vereador Emerson Medeiros, o qual falou citou
reclamações de pais de alunos sobre a ausência de transporte escolar, que era necessário
resolver tal problema; reclamou da falta de médico na Comunidade de Morro Pintado, mas
que o secretário de saúde garantiu que na próxima segunda-feira já teria um novo médico
naquela comunidade; disse que era necessário buscar recursos para investir no Hospital
Municipal, que a frota de veículos estava deplorável; pediu ao secretário de obras para
enviar equipes para retirada de areia na comunidade de Tremembé; e agradeceu; Logo apó,
o senhor presidente passou a palavra ao vereador Francisco Kleiton Pereira, o qual falou
que a população tem reclamado bastante dos serviços públicos prestados pelo município,
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sobretudo os serviços de saúde, bem como o serviço de transporte escolar; reclamou do
atraso nos salários dos servidores não concursados; reclamou ainda do aumento da tarifa
do SAAE,que os critérios de redução da taxa deveriam ser revistos, e agradeceu; Logo após,
o senhor presidente passou a palavra ao vereador João Paulo de Sousa Rebouças, o qual
falou que acreditava que o Governo do Estado bem logo estaria dando apoio ao município
de Icapuí; citou que o Hotel Casa do Mar seria um novo patrocinador da Semana da Pesca
no Município; convidou a população para as festividades do Padroeiro de Mutamba; citou o
fato dos agentes comunitários de saúde terem ganhado, cada um, um tablet; e agradeceu;
logo após, o senhor presidente passou a palavra ao vereador Normando Nonato da Silva,
o qual reclamou dos atrasos de pagamentos dos salários de servidores, tais como
professores e demais servidores, e ainda os garis; Logo reclamou da ausência do prefeito
nesta época de crise, que este não se preparou para os momentos de crise no município;
falou que há uma sinalização do Governo Federal para futura liberação de cisternas para
moradores de zona rural; e agradeceu; logo após, em ato contínuo, o senhor presidente
passou a palavra ao vereador Claudio Roberto de Carvalho, o qual falou que todos
enfrentam crises, inclusive os governos; disse que embora algumas coisas estejam difíceis
no município, tem muita coisa boa acontecendo; disse que os vereadores de base tem
autonomia, e respeita a todos; e agradeceu; Logo após, não havendo mais inscritos, o
senhor presidente declarou aberto o grande expediente, não havendo mais inscritos no
pequeno expediente, o senhor presidente declarou encerrada a presente sessão, e para
constar, eu Marjorie Felix Lacerda Gomes, lavro esta ata, que após lida, será assinada por
quem tem direito.

Icapuí, 15 de Junho de 2023.
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LISTA DE ASSINATURAS
19ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2023.

Mesa Diretora:

PresoFrancisco Hélio F. Rebou as:

V.PresoCláudio Roberto de Carvalho:

Sec. Mariorie Félix Lacerda Gomes:

Vereadores:

Artur Bruno Rebou as de Oliveira:

Cláudio Mar ues de Oliveira:

Die o Costa Rebou as:

Emerson H.Medeiros da Costa:

Francisco Kleiton Pereira:

João Paulo de Sousa Rebouças:

Normando Nonato da Silva:

Sidivânio da Cruz Honório:
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